
    

   1 

 
ATA Nº 026/2018 

 
Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani 
Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; Cleiton 
Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 
colegas, os funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas 
que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse 
a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada 
a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 162/18, 
encaminhando resposta a requerimentos e indicações dos vereadores. Ofício nº 
163/18, encaminhando cópia das Leis Municipais de números 1.755/18 e 
1.756/18, sancionadas em 02 de outubro de 2018. Ofício nº 164/18, 
encaminhando os Projetos de Leis de números 059/18 e 060/18, para 
apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Parecer das Comissões 
Permanentes, referente ao Projeto de Lei nº 055/2018, de 14 de setembro de 
2018. Requerimento nº 032/2018, dos Vereadores Adriano Horbach e Rogério 
Engster. Requerimento nº 033/2018, do Vereador Ivair 
Zanchetti. EXPEDIENTE EXTERNO: A Liga de Prevenção e Combate ao 
Câncer de Roca Sales solicita o espaço da Câmara de Vereadores, para a 
realização de uma palestra, no dia 16 de outubro de 2018, das 18:30 às 21 horas. 
Solicitação de espaço para utilizar a Tribuna Livre, do Senhor Bayard Ollé 
Fischer Santos, para externar sua preocupação com o futuro próximo de nosso 
hospital, e, apontar solução à sua viabilidade, trazendo, também, elementos que 
possam contribuir para efetiva manutenção autônoma do mesmo. Lidos os 
expedientes, o Presidente determinou a leitura do Parecer das Comissões 
apresentado na Sessão, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 055/2018. A 
seguir, solicitou a leitura do referido Projeto, que altera a Lei Municipal nº 
803/07, que institui o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 
Efetivos do Município de Roca Sales. Logo após, foi colocado o Projeto para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovado, por unanimidade. 
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Prosseguindo, consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, 
de forma imediata, os Projetos de Leis que foram protocolados na Sessão. O 
Plenário concordou com a proposta. Após, foram submetidos para apreciação, os 
referidos Projetos, de forma individual. Projeto de Lei nº 059/18: Autoriza 
abertura de Crédito Especial no valor de R$ 11.000,00, visando aplicação de 
recursos vinculados provenientes do Governo Federal e indica recursos. Projeto 
de Lei nº 060/18: Autoriza abertura de Crédito Especial no valor de R$ 1.520,00, 
visando aplicação de recursos vinculados provenientes do Governo Federal e 
indica recursos. Depois de devidamente apreciados, os Projetos foram votados e 
aprovados, por unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou a leitura dos 
Requerimentos. Requerimento nº 032/2018, dos Vereadores Adriano Horbach e 
Rogério Engster, solicitando ao Poder Executivo, a realização de melhorias na 
estrutura do prédio onde se localiza a Creche Cantinho da Amizade, 
principalmente no telhado, pois em dias de chuva, a Creche alaga, entrando água 
por diversas falhas no telhado. Requerimento nº 033/2018, do Vereador Ivair 
Zanchetti, solicitando a realização de um aterro para a elevação da Rua Professor 
Arnaldo Jaeger, no Bairro Cidade Nova, facilitando o escoamento da água nos 
dias de chuva. O vereador Ivair se manifestou, justificando a sua proposição. 
Logo após, os Requerimentos foram colocados para apreciação e votação do 
Plenário, restando aprovados, por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente da 
Casa convidou os servidores municipais Lucas Freisleben, Chefe do Setor de 
Fiscalização, e Karine Sebben, Chefe do Setor de Trânsito, atendendo solicitação 
da Câmara, para falar sobre irregularidades constatadas no setor de trânsito do 
Município. O Presidente iniciou com a demonstração de fotos comprovando as 
irregularidades no trânsito do Município, e fez seus apontamentos. O servidor 
Lucas explicou sobre sua função e sobre a execução das obras que não 
observaram os requisitos legais. Aberto o espaço, os demais vereadores fizeram 
seus questionamentos, os quais foram respondidos pelo servidor. Ao final, 
agradeceu o convite, colocando o Setor à disposição dos vereadores e munícipes. 
O Presidente informou que encaminhará ofício aos referidos setores, juntando 
cópia das fotos para que sejam tomadas as medidas cabíveis. Dando seguimento, 
o Presidente convidou a representante do Bairro Sete de Setembro, para fazer um 
convite, conforme solicitado. A Senhora Luciane convidou a todos para 
participarem da Festa em Honra de Nossa Senhora Aparecida, a ser realizada no 
dia 21 de outubro, domingo, com início às 10:30 horas, no ginásio do Bairro Sete 
de Setembro, informando que o recurso adquirido com o evento, será destinado 
para a construção de uma igreja na comunidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
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O Vereador Adriano Horbach, devidamente inscrito, primeiramente, 
homenageou todos os professores pelo seu dia, lembrando da importância dos 
profissionais na educação dos alunos. Agradeceu aos colegas pela aprovação do 
Requerimento protocolado na Sessão, solicitando ao Poder Executivo, o 
cumprimento na maior brevidade possível. Disse, ainda, que irá fiscalizar o 
andamento da solicitação. Outrossim, parabenizou a equipe organizadora das 
Olimpíadas Escolares no Município, pelo belo evento realizado. Também, 
parabenizou os integrantes do Projeto Luz do Amanhã, pela organização do 
evento alusivo ao Dia das Crianças, ocorrido no dia 12. Solicitou à 
Administração Municipal para que realize melhorias nas estradas do interior do 
Município, que se encontram esburacadas e danificadas pelas chuvas. O 
Vereador Rogério Engster, devidamente inscrito, reforçou a homenagem ao dia 
do professor, feita pelo colega. Questionou à Administração Municipal sobre o 
andamento da pavimentação de um trecho da Rua General Osório, uma vez que 
foi retirado o asfalto para reparos, no entanto, a obra não foi finalizada até o 
momento. Solicitou a limpeza nas grades da Escola Municipal Dom Pedro I, uma 
vez que estão muito sujas. Ainda, manifestou seu descontentamento com as 
Secretarias do Município, diante da carência de gestão. Agradeceu ao ex-Prefeito 
Bruno Horst, responsável por iniciar o projeto de construção da Escola Dom 
Pedro I, e com a compra da área de terras para a construção do ginásio localizado 
no Bairro Sete de Setembro. Ao final, reforçou o convite para a Festa em Honra 
de Nossa Senhora Aparecida, que será realizado no ginásio do Bairro Sete de 
Setembro, ocorrendo, também, a inauguração do local. O Vereador Paulo 
Germano Koste, devidamente inscrito, parabenizou pela iniciativa da 
comunidade do Bairro Sete de Setembro em vir à Sessão e estender o convite 
para toda comunidade roca-salense para participar da Festa em Honra a Nossa 
Senhora Aparecida, no dia 21. Na oportunidade, convidou a todos para 
participarem da Oktober Freund Fest, no dia 20 de outubro. Corroborou as 
palavras dos colegas, prestando homenagem ao dia do professor, afirmando que 
os mesmos merecem uma maior valorização, pois todas as profissões existentes 
decorrem através do ensino dos docentes. Esclareceu que as Comissões estão 
analisando um Projeto de Lei em que o Poder Público concede uma área de terras 
para a instalação de empresas, inclusive já foram aprovados outros projetos com 
a mesma matéria. Contudo, as referidas empresas não estão conseguindo iniciar a 
instalação, pois está faltando a infraestrutura básica, como rede de energia 
elétrica e de água. Por isso, solicitou ao Executivo Municipal, para que, ao 
encaminhar os próximos Projetos de auxílio, envie em anexo, projeto de 
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instalação da infraestrutura básica. Concluídas as manifestações em Explicações 
Pessoais, o Presidente informou que, considerando que falta menos de três meses 
para encerrar o ano e objetivando o aprimoramento do trabalho do Legislativo 
Municipal, convidará em todas as Sessões, os responsáveis por alguns setores do 
Executivo Municipal, bem como representantes de algumas Entidades e 
Associações do Município, para explanar sobre o trabalho desenvolvido durante 
o exercício. Convidou a todos para prestigiarem a palestra organizada pela Liga 
de Prevenção e Combate ao Câncer de Roca Sales, que será realizada no dia 16 
de outubro de 2018, com início às 18:30, na Sede da Câmara. Por fim, agradeceu 
a presença de todos, convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, 
no dia 29 de outubro, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se 
tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 15 de 
outubro de 2018. 
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